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БАЗОВІ ЗАСАДИ ГОДУВАННЯ СЛУЖБОВИХ СОБАК 

Утримання службових собак передбачає здійснення 
рядку заходів спрямованих на забезпечення здоров’я та 
нормального функціонування організму службового собаки. 
Так, одним із напрямів забезпечення мінімально 
необхідних умов утримання службового собаки є 
організація процесу його годування, який потребує 
ретельної підготовки (закупівля або приготування корму) 
та здійснення. З огляду на це варто визначити, так би 
мовити, основні засади організації процесу годування 
службових собак. До них відносяться: 

1) Собак годують 1 або 2 рази на день. Процес годування 
визначається розпорядком дня, який затверджується 
керівником кінологічного підрозділу. Системність годування 
позволяє організувати процес приготування їжі більш якісно. 
Для службових собак використовують комбінований метод 
годування, який передбачає обмеження за часом та об’ємом їжі. 
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2) Заборона годування собак безпосередньо перед 
службою і проведенням тренувань. Це зменшує ефективність 
професійної діяльності службового собаки. Після прийому 
їжі собаці необхідно як мінімум 2 години відпочинку. 
Службових собак повинні годувати закріплені за ними 
кінологи, що забезпечує ще більший контакт між ними. 

3) Їжа для службових собак готується на спеціальній 
кухні, яка відповідним чином обладнана для приготування 
каші, бульйонів, варки м’яса, та зберігання продуктів. Перед 
приготуванням усі продукти миються овочі чистять, м’ясо 
обов’язково відварюють. Приготування здійснюється за 
окремими рецептами погодженими з лікарем ветеринарної 
медицини. 

Приготовлену їжу розливають по індивідуальним 
закріпленим за кожним собакою бачкам, вимитими та 
ошпареними окропом. Перед тим, як нагодувати собаку 
перевіряється якість корму, видаляються дрібні кістки, 
варене м’ясо подрібнюється. Заборонено годувати службових 
собак гарячою або мороженою їжею, а також їжею з 
пунктів громадського харчування. Також забороняється 
згодовувати їжу одного собаки, яку він не доїв іншим. 

Контроль за якістю продуктів і приготуванням їжі 
покладається на спеціаліста ветеринарної медицини та 
чергового по підрозділу. Спеціаліст ветеринарної медицини 
здійснює контроль за якістю продуктів, визначає кількість 
їжі та дієтичне харчування індивідуально для кожного 
службового собаки.  

Кількість корму, необхідного для підтримки оптимальної 
вгодованості тварин залежить від багатьох факторів: 

1. Індивідуальних особливостей. 
2. Температури навколишнього середовища, вологості, 

стресовій ситуації. 
3. Фізичної активності. 
4. Стадії життя. 
5. Стани здоров'я. 
Навіть у генетично споріднених собак при однаковій 

активності і східних умови утримання, потреби в кормі 
можуть коливатися в межах 50 % від норми, необхідної для 
підтримки оптимальної маси тіла. 

Робота середньої тяжкості підвищує потреба в кормі на 
40% і навіть вище – при більш важкій роботі. 
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Собаки в середньому знижують споживання їжі на 1-
1,5 % на кожен градус збільшення температури 
навколишнього середовища понад 25º С і збільшують 
прийом їжі приблизно на 3,5 % на кожен градус зниження 
температури нижче 8º С. 

Важливо зазначити, що потребують корегування 
кількості та якості їжі в залежності від фізичних 
навантажень та стресових ситуацій. До стресових ситуацій 
належить і службова діяльність собаки. Тому вплив такої 
діяльності підвищує потребу службових собак в енергії та 
поживних речовинах у порівнянні із домашнім собакою. 
Тому, враховуючи те, що собака фізично здатен з’їдати 
певну кількість корму (це залежить від вмісту шлунку), то 
енергетична та поживна цінність їжі повинна змінюватися 
в залежності від сукупності вказаних факторів.  

4) Годування окремих категорій собак повинно 
здійснюватися відповідно о рекомендацій спеціаліста 
ветеринарної медицини. До таких категорій належать 
хворі собаки, вагітні та годуючі суки, а також цуценята. 

5) Годування собак сухими кормами має певні 
позитивні, а також негативні моменти. Різні інструкції з 
організації кінологічної діяльності містять положення про 
можливість використання сухих концентрованих кормів 
для годування службових собак. Однак виключно в 
Державній митній службі України використовується 
виключно готові корми класу «Супер-преміум». У всіх 
інших службах можливість визначається можливість 
використання такого корму і класів «Преміум» та «Супер-
преміум». На нашу думку, використання сухих кормів 
«Супер-преміум» класу є більш ефективним при годуванні 
службових тварин, навіть у порівнянні із приготованою 
їжею, однак витрати на таке годування є значно більшими 
та підібрати такий корм, який підійде усім собакам досить 
складно. Тому варто в першу чергу за фінансової 
можливості при годування собак використовувати сухі 
корми високої якості, а у разі неможливості забезпечення 
якісним кормом, краще годувати звичайною приготованою 
їжею. 

Отож, годування як процес забезпечення здоров’я 
собак має здійснюватися виключно відповідно до 
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визначених засад та під пильним контролем спеціаліста 
ветеринарної медицини. Крім цього, собака як живий 
організм потребує належних умов харчування для 
забезпечення нормального функціонування його організму 
і як наслідок кращих результатів службової діяльності. 
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ВЗАЄМОДІЯ ВИБУХОТЕХНІЧНОЇ СЛУЖБИ  
ТА КІНОЛОГІЧНИХ ПІДРОЗДІЛІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 

Одним з головних завдань Національної поліції України 
є забезпечення публічної безпеки і порядку, захист 
населення від протиправних посягань. Особливе місце 
серед органів Національної поліції, які забезпечують 
публічну безпеку та порядок відведено вибухотехнічній 
службі та кінологічним підрозділам Національної поліції. 
Проблема взаємодії кінологічних підрозділів та 
вибухотехнічної служби є актуальною, оскільки саме від 
добре налагодженої співпраці даних підрозділів залежить 
швидкість та ефективність розкриття злочину, а головне – 
безпека громадян. 

В межах доповіді варто зазначити, що сьогодні до 
структури кінологічної служби Національної поліції входять 
27 кінологічних центрів – це найбільша мережа серед усіх 
правоохоронних органів. З початку року кінологи 
здійснили майже 20 тисяч виїздів на місця подій та 
сприяли розкриттю майже 9 тисяч злочинів. У середньому 
у цьому році один кінолог із собакою здійснив 40 виїздів та 
допоміг у розкритті 30 злочинів, серед яких – пошук зброї, 
вибухівки, наркотиків та розшук людей. За допомогою 


